

烏接受停火建議 美將恢復對烏安全援助

雙方在經過約8小時談判後最終達成一致 歐洲各國對美烏聯合聲明表示歡迎

美國和烏克蘭代表團當地時間 11 日結束在沙特阿拉伯吉達舉行的會談。雙方在會後發表聯合聲明，烏克蘭將接受美國提出的停火建議，美國將恢復對烏克蘭安全援助。

美國將立即恢復與烏克蘭的情報共享

綜合中新社、香港中通社報道，美國國務院當天發佈了美烏聯合聲明。聲明說，烏克蘭表示願意接受美國提出的立即停火 30 天建議，但需俄羅斯接受並同時實施，經雙方同意可延長停火期限。美方將與俄方溝通，如果俄羅斯接受停火建議對實現和平「至關重要」。

聲明還說，美國將立即恢復與烏克蘭的情報共享，並立即恢復對烏安全援助。美烏雙方還將盡快就開發烏克蘭礦產資源達成協議，以發展烏克蘭經濟，實現長期繁榮和穩定。

據美媒報道，美烏雙方在經過約 8 小時談判後最終達成一致。美國代表團由國務卿魯比奧帶領。烏克蘭總統澤連斯基目前正在沙特訪問，但並未參加雙方會談。

魯比奧當天表示，烏克蘭已經準備好停戰並開始談判，美方會將談判內容告知俄羅

斯，希望俄方會「接受停火，接受和平」。魯比奧還說，美國總統特朗普的首要目標是「結束戰爭」，烏克蘭已經作出努力，希望俄羅斯也能給予回應。

2 月 28 日，特朗普在白宮與來訪的澤連斯基在面對媒體時公開發生爭執，雙方中斷會晤，澤連斯基提前離開白宮。3 月 3 日，美國宣佈暫停對烏克蘭安全援助。

歐盟準備在和平談判中發揮作用

歐盟委員會主席馮德萊恩當晚表示，歡迎當天從吉達傳來的有關美烏會談的消息，歐盟準備在和平談判中發揮作用。

馮德萊恩當晚在社交媒體上發文說，歡迎當天從吉達傳來的有關美烏會談的消息，包括停火協議提議和恢復美國對烏克蘭的情報共享和安全支持。

馮德萊恩強調，歐盟準備與其合作夥伴一起在即將舉行的和平談判中充分發揮作用。

波蘭總理圖斯克當日在個人社交媒體發文稱，「看來美國和烏克蘭已經朝着和平邁出了重要一步。歐洲已經準備好幫助實現公正持久的和平」。

英國首相斯塔默當日在社交媒體發文表示，烏克蘭和平的重要時刻，各方需要加倍努力，盡快實現持久和平。斯塔默還表示，15 日其將召集各國領導人討論下一步行動。

法國總統馬克龍當晚在其個人社交媒體發文，「法國及其合作夥伴仍然致力於實現穩固持久的和平，並為烏克蘭提供強有力的安全保障」。

希臘總理米佐塔基斯 11 日在社交媒體發表聲明表示，他認為這是烏克蘭邁向全面、公正和持久和平的重要一步。同時呼籲俄羅斯作出回應。

值得注意的是，本次美烏會談在沙特吉達舉行。沙特分析人士指出，豐富的國際會議舉辦經驗、與各大國間的戰略關係和中立的外交地位保證了沙特充當「中間人」的角色，此次美烏會談為沙特提供又一次展現調解能力的機會。可以說，此次美烏在沙特會談為結束俄烏衝突提供了新的契機，但也面臨諸多挑戰。

沙特的調解能力和國際影響力為會談增添了希望，但各方利益的博弈讓和平前景充滿不確定性。

逾 30 國參謀長巴黎商討向烏提供安全保障

此外，30 多個國家的軍隊參謀長 11 日在法國巴黎舉行閉門會議，討論如果俄烏停火，如何向烏克蘭提供安全保障。

此次會議是在當天開幕的巴黎防務與戰略論壇間隙舉行的，30 多個國家派代表參加，大部分是歐盟或北約成員國，另有日本和澳大利亞等國代表遠程連線。

據法國總統府會後提供的消息，與會方認為有必要向烏克蘭長期提供可靠安全保障。同時，這一安全保障不應與北約脫鉤。報道還說，法國總統馬克龍出席部分會議討論，他表示，向烏克蘭提供安全保障應從「概念」推進到「計劃」，「既是為了烏克蘭，也是為了歐洲自身」。

據英國《衛報》報道，法國國防部長塞巴斯蒂安·勒科爾尼同日在同一場合表示，法國將拒絕「解除烏軍武裝」，並稱此舉是未來安全架構的重要組成部分。

據報道，美國沒有收到參會邀請，歐洲想藉此表明，未來俄烏停火後，歐洲有能力在相當程度上保證烏克蘭安全。

特朗普力挺特斯拉：對特斯拉施暴就是恐怖主義

對於美國富豪馬斯克旗下的電動車品牌特斯拉（Tesla），近日成為抗議及攻擊目標。美國總統特朗普當地時間 11 日說，會將事件定性為國內恐怖主義，肇事者將「經歷地獄般的折磨」。

當天共有五輛特斯拉停泊在白宮的南草坪停車道上，特朗普在馬斯克陪同下，試坐其中一輛特斯拉電動車，最終他選擇了 Model S。他說雖然自己現時不允許開車，但會付款買下這輛車，放在白宮供職員使用。他說希望這會有助提振特斯拉業績及股價。他更表示，涉事者正傷害一間偉大的公司，當局會將事件定性為國內恐怖主義，並追究涉事者責任。

特斯拉股價近期持續受壓並於 10 日單日下瀉 15%，與高位相比，公司股價下挫逾五成。分析指，這與馬斯克對歐洲右翼政黨支持，以及主管美國政府效率部（DOGE），負責裁減政府部門及人手惹起不滿有關。近日，特斯拉多間陳列室成為攻擊目標。作為政治上盟友，特朗普明言要買特斯拉以示對馬斯克的支持。

香港中通社

葡萄牙總理蒙特內格羅未通過議會信任投票

葡萄牙總理蒙特內格羅 3 月 11 日在議會信任投票中未能獲得多數議員支持，他領導的中右翼少數派政府面臨辭職，可能導致葡萄牙短短三年多內第三次提前大選。

根據葡萄牙憲法，政府未通過議會信任投票則必須辭職。葡萄牙總統德索薩（Marcelo Rebelo de Sousa）將宣佈解散議會並提前舉行選舉。德索薩上週曾說，選舉可能於 5 月 11 日或 18 日舉行。蒙特內格羅政府在此期間將進入看守狀態，僅處理必要和緊急事務。

葡萄牙媒體的報道說，蒙特內格羅上任不到一年，因其家族控股企業涉嫌利益衝突醜聞而陷入困境。為避免制度惡化和影響政治穩定，蒙特內格羅上週要求舉行信任投票，說他想確認他的政府是否具備執行其計劃的「所有條件」。

香港中通社

歐盟延長地中海軍事行動期限

歐盟 11 日宣佈延長地中海軍事行動期限，繼續打擊利比亞武器走私，同時新增監控偵察任務，收集保護水下重要基礎設施的相關信息。

據歐盟理事會當日發佈的公告，名為「伊瑞尼」（IRINI，希臘語「和平」之意）的軍事行動在本月 31 日到期後，將繼續延長兩年，至 2027 年 3 月 31 日為止。

公告稱，歐盟理事會相關委員會經戰略評估作出這一決定。未來兩年，「伊瑞尼」軍事行動費用約為 1635 萬歐元。

2020 年 3 月 31 日，歐盟發起「伊瑞尼」行動，總部設在意大利羅馬，由歐盟地中海軍部隊負責執行；核心任務是通過檢查往來地中海公海的可疑船隻，落實聯合國對利比亞武器禁運，打擊利比亞武器走私。

此外，「伊瑞尼」行動通過收集信息、飛機巡邏等方式，協助打擊利比亞燃料走私和人口販運，並為利比亞海岸警衛隊和海軍的能力建設和人員培訓提供支持。

中新社

馬拉多納醫療團隊被控過失殺人出庭受審

當地時間 3 月 11 日，因被控過失殺人等罪名，阿根廷傳奇球王馬拉多納醫療團隊的七名成員出庭受審。

2020 年 11 月，馬拉多納在其住所內因心力衰竭突然離世，終年 60 歲。屍檢結果顯示，馬拉多納屬於自然死亡，但其親屬堅稱，馬拉多納的私人醫生應承擔責任。

11 日，馬拉多納醫療團隊的七名成員出庭受審，如果罪名成立，上述被告可能面臨 8 至 25 年的監禁，審判預計將持續數月。

起訴書稱，馬拉多納的醫務人員違反了規程，馬拉多納病發時醫療人員沒有採取必要措施來防止悲劇的發生。

中新社

黎錦元素

當地時間 3 月 11 日，黎錦設計元素亮相巴黎時裝週。知名時裝設計師維羅妮克·勒魯瓦以黎錦的傳統圖案為靈感，創造出兼具東方韻味與法式優雅的時裝。圖為維羅妮克·勒魯瓦與來自海南的黎錦織娘合影。

中新社



美如期對進口鋼鋁加徵關稅 歐盟將實施報復性反制關稅

美國白宮當地時間 11 日公佈，從 12 日開始對所有進口鋼鋁產品加徵 25% 關稅，強調沒有任何例外和豁免。對於美國的新關稅政策，英國與澳大利亞都表示不會對美國徵收報復性關稅。

香港中通社報道，澳大利亞表示，未能成功說服美國豁免對其鋼鋁產品加徵關稅。總理阿爾巴尼斯指出，特朗普政府的關稅措斬完全不合理，並且違背了澳美兩國長久以來的友誼，也與兩國超過 70 年的經濟合作帶來的好處背道而馳。

然而，阿爾巴尼斯表示澳大利亞不會向

美國徵收報復性關稅，因為他認為這樣做只會推高澳大利亞國內的物價。他補充說，澳大利亞將繼續遊說美國給予關稅豁免，並努力推動兩國在各個層面的貿易關係。

英國首相府表示，英國和美國之間有着緊密的經濟聯繫，正在與美國政府密切合作，爭取讓英國獲得關稅豁免。同時，英國方面強調會保持冷靜，對待任何關於關稅的猜測持審慎態度。

歐盟宣佈下月起將對價值 260 億歐元（約 283 億美元）的美國商品實施反制關稅，以報復美國 3 月 12 日起對所有進口鋼鋁產品加徵 25% 額外關稅的措施將不會生效。

當天上午，美國總統特朗普宣佈自 3 月 12 日起，對加拿大鋼鋁產品加徵額外的 25% 關稅，將總稅率提升至 50%。此舉旨在回應加拿大對美國北部三州加徵所謂電力「關稅」。

另據中新社報道，美國白宮 11 日晚發表聲明稱，美方針對加拿大鋼鋁產品追加徵收 25% 額外關稅的措施將不會生效。

當天上午，美國總統特朗普宣佈自 3 月 12 日起，對加拿大鋼鋁產品加徵額外的 25% 關稅，將總稅率提升至 50%。此舉旨在回應加拿大對美國北部三州加徵所謂電力「關稅」。

綜合中新社報道，巴安全部隊在營救行動中與武裝分子對峙交火。巴官方未公佈安全部隊成員的傷亡情況，多個消息人士表示，至少有 8 名安全部隊成員在行動中身亡。

巴基斯坦電台 12 日援引巴安全部門消息人士的話稱，目前偵察到的情況包括：武裝分子使用衛星電話同阿富汗境內人員聯繫；武裝分子將包括婦女和兒童在內的車上乘客劫持至附近山區至少 3 處不同地點；身著自殺式炸彈背心的武裝分子隱藏在人質中並利用人質作為盾牌。這些情況給營救行動帶來困難，必須「極其謹慎」。

綜合巴媒體消息，此次列車遇襲事件發生後，巴總統、總理、內政部長和俾路支省首席部長等均予以強烈譴責，表示全力支持巴安全部隊反恐，承諾將襲擊者繩之以法。

巴基斯坦電台 12 日援引巴安全部門消息人士的話稱，目前偵察到的情況包括：武裝

巴基斯坦列車遇襲事件中 155 人獲救 27 名武裝分子被擊斃

巴基斯坦安全部門 12 日通報稱，該國遇襲客運列車上被劫持乘客中 155 人已獲救，營救行動仍在進行中，已有 27 名武裝分子被擊斃。

中新社報道，該國一列載有至少 450 名乘客的客運列車 11 日在行經巴俾路支省一處隧道時遭武裝分子襲擊，大量乘客被劫持。恐怖組織「俾路支解放武裝」宣稱對此次襲擊負責。

巴基斯坦安全部門 12 日通報稱，解救行

動進入第二天，已有 155 人獲救，其中 37 人受傷被送往醫院接受治療。巴安全部隊在行動中擊斃 27 名武裝分子。營救行動仍在繼續，以解救更多人質和「消滅剩餘襲擊者」。

《黎明報》12 日稱，巴安全部隊在營救行動中與武裝分子對峙交火。巴官方未公佈安全部隊成員的傷亡情況，多個消息人士表示，至少有 8 名安全部隊成員在行動中身亡。

巴基斯坦電台 12 日援引巴安全部門消息人士的話稱，目前偵察到的情況包括：武裝

分子使用衛星電話同阿富汗境內人員聯繫；武裝分子將包括婦女和兒童在內的車上乘客劫持至附近山區至少 3 處不同地點；身著自殺式炸彈背心的武裝分子隱藏在人質中並利用人質作為盾牌。這些情況給營救行動帶來困難，必須「極其謹慎」。

綜合巴媒體消息，此次列車遇襲事件發生後，巴總統、總理、內政部長和俾路支省首席部長等均予以強烈譴責，表示全力支持巴安全部隊反恐，承諾將襲擊者繩之以法。

綜合巴媒體消息，此次列車遇襲事件發生後，巴總統、總理、內政部長和俾路支省首席部長等均予以強烈譴責，表示全力支持巴安全部隊反恐，承諾將襲擊者繩之以法。

巴以展開新一輪談判 也門胡塞武裝宣佈恢復對以海上打擊

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）11 日晚間表示，與以色列在卡塔爾首都多哈展開新一輪談判。也門胡塞武裝發言人葉海亞·薩雷亞當天發表講話，宣佈恢復對通過紅海、阿拉伯海、曼德海峽和亞丁灣等海域的以色列船隻的軍事打擊行動。

中新社報道，哈馬斯高級官員阿卜杜勒·拉赫曼·沙迪德（Abdel Rahman Shadi）11 日晚間發表聲明稱，哈馬斯與以色列當天在多哈展開新一輪談判。哈馬斯方面正在積極、負責任地處理談判事宜，並認

為談判可能會就加沙地帶停火協議的第二階段取得「切實進展」。

《以色列時報》、以色列 12 頻道電視台（Channel 12）報道稱，以色列代表團的談判重點仍在於推動延長停火協議的第一階段，要求哈馬斯釋放被扣押人員、同意非軍事化並離開加沙地帶。

加沙地帶停火協議於 1 月 19 日生效，分三階段實施。第一階段已於 3 月 1 日到期，但巴以雙方未能就進入協議的第二階段達成一致。以色列總理辦公室於 3 月 2 日宣佈，

暫停允許一切物資進入加沙地帶。

據路透社、法新社報道，也門胡塞武裝發言人葉海亞·薩雷亞 11 日在該組織控制的馬西拉電視台發表講話時宣佈，結束自加沙地帶停火以來的平靜期，即刻恢復禁止所有以色列船隻在紅海、阿拉伯海、曼德海峽和亞丁灣等指定區域內通行的禁令，將對違反通行禁令的以色列船隻進行軍事打擊。

薩雷亞表示，該禁令將「一直有效」，直到以色列重新開放過境點，恢復允許食品、藥品等人道主義援助物資進入加沙地帶。

15 年來首次 美國對殺人犯執行槍決

近日，美國南卡羅來納州對 67 歲的死囚布拉德·西格蒙執行了槍決。這是自 2010 年來美國首次採用槍決方式執行死刑，也是自 1976 年恢復死刑以來全美第四例槍決處決。

北京日報雙語新聞 12 日報道，西格蒙因在 2001 年用棒球棒殘忍殺害前女友的父母而被判處死刑。他犯案時還持槍綁架了前女友，但後者成功逃脫。

在行刑前，他選擇了槍決，而非電椅或

注射死刑。南卡羅